



患者没等检查结果出来就离开医院,警方查到51个同名同姓年龄相符的人

## 民警打了51个电话 终于找到脾脏破裂的老王



10月8日下午,58岁的六合人王金成骑车回家摔伤。他到医院后,没等到检查结果出来就回家了。之后院方发现他脾脏破裂,急需住院手术,但苦于联系不上他,于是向警方求助。警方查询到该区有51个年龄相符的同名同性者,于是挨个打电话。在打了51个电话后,终于联系上伤者。当晚,王金成入院治疗。

现代快报记者 顾元森



老王躺在病床上 报料人供图

### 自认为无大碍赶回家, 其实脾脏已破裂

10月8日下午5点多,王金成骑车回家途中不慎摔倒,磕破双脚,他去当地医院拍片检查。除了脚伤,王金成自我感觉没什么大碍,没等到拍片影像结果出来,就匆忙赶回40公里外的家中。就在他离开医院20分钟不到,CT片子结果出来了,值班医生查看影像图,发现老王脾脏已经破裂,急需住院进行手术治疗。

医生找老王,却发现他没踪影。脾脏破裂会造成持续性出血,如果不及时进行手术治疗,患者会有生命危险。当晚8点左右,值班医生向医院值班领导汇报了情况。得知这一情况后,院方非常着急,但老王

的病历上没有留下联系方式。事情紧急,院方赶紧指派医生赶到辖区雄州派出所,向民警求助。

### 民警查到51个符合条件的人,一个个打电话

值班民警得知情况后,立即打开人口警务信息平台,发现六合区名叫王金成的人有70多个。根据值班医生回忆,前来拍片的老王年龄50多岁,民警随即筛选,发现符合条件的有51人。由于无法确定哪个王金成是脾脏破裂患者,民警一个个打电话进行核实。

一直到当晚11点15分,民警拨打了第49个王金成的电话。当民警刚亮明身份,对方一听派出所三个字,就把电话挂了。因为前面打的48

个电话,都不是医院要找的患者,民警分析,这个王金成很有可能是那位患者。民警查看了该男子的身份信息,发现他58岁,家住六合区冶山。于是,民警迅速给冶山派出所打电话,让当地立即上门核实。

10分钟后,民警联系上了王金成在南京工作的儿子。王金成的儿子询问过后,确认民警要找的就是他父亲,于是赶紧回家找到父亲。老王听了事情经过,得知自己骑车摔成了脾脏破裂,吓得不轻,在儿子陪同下连夜到医院办理住院手续,当晚医院便对老王进行了治疗。最终,老王转危为安。

躺在病床上,老王不停地说:“多亏了医院和民警,要不是他们,我就危险了。”

(报料人线索费50元)

急救流程请看这里



## 老教授突发心梗倒地 保姆做心肺复苏救了他

在突发情况发生的十分钟内,不少患者可能无法得到医生的现场救治。然而人的呼吸心跳一旦停止,45秒后瞳孔散大,4-6分钟后脑细胞发生不可逆损害,10分钟后脑组织基本死亡。因此,懂得自救互救技能非常重要。今天是急救白金十分钟全国自救互救日。昨天下午,江苏省中医院急诊科的医务人员将急救知识带到建邺区双闸社区,现场演示心肺复苏,手把手教市民急救操作技巧。

通讯员 孙茜 现代快报记者 安莹

### 老教授突发心梗,保姆急做心肺复苏

在昨天的活动中,江苏省中医院急诊科主任芮庆林说,他今年年初曾接诊过一位70多岁的老教授,早晨起床后不久突发心梗倒地,心跳、呼吸骤停。家人都不懂急救知识,在拨打120后,只能干着急。好在老人家的保姆曾在医院心内科当过护工,会心肺复苏。危急时刻,她临危不乱,立即为老人做起了心肺

复苏。经过十分钟的按压,老人恢复了意识和呼吸、心跳。15分钟后,120急救车赶到,将患者送到医院接受进一步治疗。

虽然保姆的手法未必是最标准的,但将老教授的自主呼吸和心跳都恢复过来了,及时送到医院,由专业医生给予对症治疗,老人后来恢复良好。

### 急救“白金十分钟”,至关重要

“时间至关重要,黄金时间为猝死发生后的4至6分钟,然而,通常情况下救护车赶到现场往往超过10分钟,此时公众自救显得尤为重要。”

芮庆林表示,大多数的突发状况发生在家中或是公共场合。有统计数据表明,80%的猝死发生在家中,其中又以心脏猝死居多。抓住急救的“白金十分钟”,对于挽救患者生命、降低其致残率及改善生活

质量十分重要。

另外专家提醒,天气渐渐转冷,冠心病、糖尿病、高血压患者要格外注意身体。天冷造成血管收缩,心绞痛和心肌梗塞的发病率就会增加。每年冬季是心梗、脑梗高发期,是猝死意外发生最多的季节,猝死病人中约八成成为心源性猝死,其中又以心肌梗死最为常见。有心脑血管等疾病的患者注意防范,建议家人也要掌握一些基本的急救措施。

### 专家教你如何做心肺复苏

1.一只手按住患者的剑突就是心窝的地方,另一只手的手掌靠在第一只手的食指旁,掌根的位置对准胸骨的中线。

2.等掌根就位后,另一只手移开心窝的地方,并重叠于第一只手上,将手指略微翘起来以免压倒患者肋骨造成骨折。

3.施救者跪在患者身旁,将患者双腿打开与肩部保持同宽。然后肩膀在患者胸骨正上方,双臂需伸直,肘关节打直以身体的力量将胸骨下压,每次下压胸骨4到5厘米,且压力放松时不可移动手的位置。

4.胸外按摩的速度保持在80~100次每分钟,且连续15次按摩后进行2次人工呼吸。

5.实行15:2(15次按摩和2次人工呼吸)的心肺复苏术,重复检查患者的脉搏,每隔5分钟检查一次,直到救护车到达。

6.若检查时仍然没有脉搏,则继续进行心肺复苏术;若有脉搏跳动,则检查患者的呼吸。无呼吸时继续采取人工呼吸,有呼吸后则采取复苏姿势。



人工呼吸



漫画 俞晓翔



金楼市

楼市“朋友圈”16年大泄密